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енергетичних систем підвищують ризики в області кібербезпеки енергетичних 

підприємств. При реалізації концепцій інтелектуальної та цифрової енергетики 

необхідно враховувати наступні потенційні ризики використання сучасних 
інформаційних технологій, зокрема: 

– підвищена складність інформаційної мережі підвищує кількість 

вразливостей для потенційних атак і ненавмисних помилок; 
– мережі, взаємопов'язані з іншими мережами, які також можуть займати 

кілька «розумних» доменів мережі, збільшують ймовірність каскадних аварій;  

– велика кількість взаємозв'язків програмних компонентів збільшує 
вразливість програмного коду, що спрощує зловмисникам впровадження в 

програмний код шкідливого коду і вразливостей;  

– у міру збільшення вузлів мережі збільшується і число точок входу в 
систему для зловмисників. 

При вирішенні проблеми переходу до інтелектуальної енергетики 

виділяють дві взаємопов'язані області – технологічна інфраструктура та 
інформаційно-комунікаційна інфраструктура. Успіх створення системи безпеки 

багато в чому залежить від успішного застосування сучасних інформаційних 

технологій. У свою чергу, говорити про застосування останніх має сенс при 
наявності розвиненої сучасної технологічної інфраструктури. Рішення щодо 

розвитку технологічної інфраструктури, безумовно, належать до класу 

стратегічних рішень. Для обґрунтування та підтримки прийняття таких рішень 

доцільно залучення інтелектуальних інформаційних технологій. 
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Банківський сектор відіграє важливу роль у розвитку національної 

економіки. Станом на 1.12.2023 р. обсяг банківських кредитів становив 1007,6 
млрд грн, або 19,2 % від ВВП. Стабільний розвиток банківської системи 

України у значній мірі залежить від формування та використання ресурсів 

позикового капіталу. Практика розвитку банківської системи в Україні 

засвідчила, що вітчизняні банки мають низький рівень фінансової стійкості.  
Однією із причин порушення фінансової стійкості банківської системи 

України є наявність диспропорцій у формуванні та використанні ресурсної бази 

банків. Сутність диспропорції полягає в тому, що ресурсна база банків 
формується у значній мірі за рахунок короткосрокових депозитів, тоді як 

кредити надаються переважно довгострокові. Такі розриви у формуванні та 

використанні ресурсної бази банків загрожують фінансовій стабільності банків. 

Це підтверджується даними табл. 1. 
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Таблиця 1 - Диспропорції у ресурсній базі банків за 2020-2023 рр. [1] 

Роки 
Довгострокові депозити 

(понад 1 рік), млрд грн 

Довгострокові кредити 

(понад 1 рік), млрд грн 

Перевищення (+, -), 

млрд грн 

2020 146,4 482,6 -336,2 
2021 146,3 505,0 -358,7 
2022 131,1 480,9 -349,8 

 2023* 114,3 474,6 -360,3 

* Дані на кінець листопада 2023 р. 

 

Як засвідчили дані таблиці, у 2020 р. дисбаланс між ресурсною базою 
банків та їх активними операціями склала 336,2 млрд грн, а в 2023 р. вона 

зросла до 360,3 млрд грн. Ці дані підтверджують висновок про ризиковість 

кредитування банків. У випадку погіршення економічною конюнктури, о 
супроводжується зменшенням ресурсної бази, банки практично не здатні 

самостійно подолати кризові явища, стають фінансово неспроможними. Для 

подолання даної диспропорції доцільним є введення з боку НБУ обмежень на 

обсяги довгострокового кредиту. Їх ресурсною базою повинні бути 
довгострокові депозити, які залучаються банками.  

 

Література: 

1. Джерело: Кредити та депозити, надані депозитними корпораціями в 
Україні за відповідні роки. Національний банк України. URL. http://bank.gov.ua  
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Характерною тенденцією сучасного регулювання інвестиційної 
діяльності іноземців є активне запровадження розвиненими країнами 

механізмів скринінгу прямих іноземних інвестицій задля забезпечення 

національної безпеки та громадського порядку. 

Хоча даний механізм є об’єктивно необхідним у національному 
законодавстві, що відображається у потребі визначення та протидії дійсно 

небезпечним іноземним інвестиціям, процедура скринінгу в будь-якому 

випадку створює певний бар’єр також і для добросовісного іноземного 
інвестора, оскільки вимагає додаткових витрат матеріальних та нематеріальних 

ресурсів, що може негативно вплинути на інвестиційний клімат Держави. 

Поряд з цим варто враховувати, що в національному законодавстві 

України велика кількість юридичних процедур на практиці потребують 
доопрацювань, оскільки обтяжені бюрократичними елементами, 

недотриманням встановлених строків розгляду та відсутності гарантій 

позитивного рішення навіть за умов беззаперечного дотримання вимог 


